



**КОНСТИТУЦИЯ**  
(Основной Закон)  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ –  
РОССИИ

P.S.

СТР. 3



**Кто даст бизнесмену  
взаймы?**

СТР. 4-5



**Достроить бы,  
что начали...**

СТР. 2

# Сургутская

Пятница, 17 января 2003 года

## Можно ли бороться с ветряными мельницами?



«Вода замерзает в трубах, люди включают калориферы и обогреватели, счетчики электроэнергии наматывают киловатты, но температура в квартире держится на уровне -5 °С...» – такие факты нынешней зимой уже не сенсации для российских СМИ, а всего лишь констатация факта. Жители замерзают в своих квартирах, ситуация в некоторых регионах даже называется чрезвычайной. Почему это произошло и кто должен ответить за отсутствие тепла? Именно об этом мы предложили высказаться сургутянам.

Виталий, 26 лет, строитель:

- Коммунальщики должны отвечать. Население оплачивает постоянно падающие коммунальные услуги, но на что идут эти деньги - непонятно. Оборудование котельных нуждается в полной замене, требу-

ется ремонт теплосетей. А вообще, все произошедшее показало, что реформы ЖКХ могут кончиться полной катастрофой для России.

Окончание на 2-й стр.

### Молодые хотят жить отдельно от родителей

41 кредит на общую сумму 17 млн. 182 тыс. 804 рубля получили молодые семьи из средств городского бюджета в 2002 году на строительство и приобретение жилья.

Об этом сообщил «СТ» главный специалист отдела молодежной политики администрации Сургута Сергей Иванов. К слову, это на четыре кредита больше, чем планировалось.

В этом году заседание комиссии, которая рассматривает обращения молодых пар, под председательством заместителя мэра города Якова Черняка состоится в конце января. Потребность в получении кредитов - огромная. По словам С.И. Иванова, по состоянию на 16 января положительного решения комиссии ожидают 772 молодые семьи.

Ирина Ленькина.

### «Мусорный» аврал

Все праздники добавляют головной боли коммунальным службам, а уж тем более Новый год.

После всех январтских гуляний происходит массовый выброс елок, а также твры от подарков и продуктовых полуфабрикатов. В эти дни работы коммунальщикам значительно прибавляется: объемы вывозимого на полигон ТБУ мусора возрастают как минимум в три раза. Коммунальным КамАЗам приходится совершать по два-три рейса, а не один, как в обычные дни.

Вынужденный аврал увеличивает затраты на сбор и утилизацию мусора. Деньги - из бюджета, следовательно, из нашего кармана. Получается, что за новогодние подарки мы платим дважды: когда покупаем и когда тару из-под них увозят коммунальный КамАЗ.

Александр Конев.

### ВЧЕРА

Встречу, посвященную предстоящему 60-летию снятия блокады Ленинграда, которая широко будет отмечаться 27 января на основании Федерального закона «О днях воинской славы России» прошли бывшие блокадники, проживающие в Сургуте.

### СЕГОДНЯ

В отделении дневного пребывания пансионеров в полдень проходят свой новогодний вечер члены клуба «Ромашка»

### ЗАВТРА



В школе-музее им. А.С. Зырянского в 14 часов состоятся «Святочные вечера», где будут выступать фольклорные коллективы города

### АНОНС

**Вниманию жителей города!**

21 января 2003 года в общественной приемной губернатора Ханты-Мансийского округа ведет прием населения **Печенев Юрий Евгеньевич**, заместитель председателя правительства по вопросам строительного комплекса.

Время приема с 14 до 17 часов по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8.

Предварительная запись производится по телефону 52-20-24.

В ХАНТЫ-МАНСИЙСКЕ заместитель председателя правительства ХМАО по вопросам малочисленных народов Севера Анатолий Райшев провел рабочее совещание по вопросам ветеринарного обслуживания частного сектора оленеводческого хозяйства округа. В округе в 2002 году 51 процент оленей частного сектора остался непривитым от сибирской язвы. Но хорек наложена на работа в Сургутском районе. Последняя вспышка сибирской язвы на территории ХМАО была зафиксирована в 1932 году.

**КНИГИ** для начальной школы должны весить не более 300 граммов, для старших классов - не более 500. Постановление об этом подписал главный санитарный врач России. Новые требования для издательств должны способствовать профилактике заболеваний опорно-двигательного аппарата. Специалисты подсчитали, что вес портфеля ученика начальной школы составляет в среднем пять килограммов. Это значит, что за год он переносит груз весом около тонны.

На ЗАСЕДАНИИ совета директоров ОАО «ЛУКОЙЛ» намечены основные задачи компании в 2003 году. Планируется добить более 80 млн. тонн нефти и 5,7 млрд куб. м газа, объемы переработки нефти довести до 44,5 млн тонн нефтяного сырья, повысить качество продукции, расширить рынок сбыта и развить розничную сбытовую сеть. На финансирование инвестиционной программы «ЛУКОЙЛ» намерен направить около 2,4 млрд. долларов.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

### В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

17 ЯНВАРЯ 2002 ГОДА «СТ» сообщила некоторые подробности аварийной посадки в аэропорту Сургута самолета ТУ-154 авиакомпании «Когалымавиа». К счастью, никто из 97 пассажиров и 14 членов экипажа авиалайнера тогда не пострадал. У самолета отказали один из двигателей.

## ЕВРОПА

Компьютеры, TV, видео,  
бытовая техника.

Магазин работает без выходных.  
В воскресенье с 11 до 18 часов  
(без обеда).

(3482) 51-55-55, 28-67-67  
628400, Тюменская область, г. Сургут,  
ул. Островского, 14/2  
[Http://europe.zask.ru](http://europe.zask.ru)

### По сведениям Сургутского гидрометеобюро

17 января ночью и днем переменная облачность, днем снег, сильная метель. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -19...-21 градус, днем -14...-16 градусов. Давление в течение суток будет падать.

18 января ПО ОКРУГУ облачно, снег, метель. Ветер юго-восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -15...-20 градусов, по востоку до -28 градусов, днем -11...-16 градусов.

Минимальная температура 17 января была зарегистрирована в 1972 году (-41,3 °C), максимальная - в 1993 году (-3,0 °C).

### Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ежедневного разыгрываются программы «Постоянный клиент» (с 6.01 по 12.01):

- Лаптев И.С. приз 200 литров АИ-92
- Тарханова Ю.Б. приз 100 литров АИ-92
- Казанцев Ю.И. приз 50 литров АИ-92

Напоминаем: «Карту постоянного клиента» вы можете получить БЕСПЛАТНО в любой АЗС «ГЕЛЕУМ».

Тел. 24-04-08. [www.amta.ru](http://www.amta.ru)



МНЕНИЕ

# Лукавим, господа, называя Россию правовым государством



**Праздничный день Конституции позади, затихли связанные с этим оды. Можно высказаться в ее адрес и критически.**

Конституция РФ провозглашает, верховная власть при каждом удобном случае заявляет, что Россия - «демократическое правовое государство». А так это на самом деле? Правовым является государство, в котором само государство, все его органы власти, чиновники, граждане, особенно «демократы», живут по законам, сближают их от А до Я.

ТАК называемая демократическая революция началась с «прихватизации» кровленного, циничного разворовывания всего государственного имущества. Помните знаменитое заявление Ельцина: «Берите суверенитет столько, сколько сможете проглотить»? Этот принцип применялся и в имущественных отношениях. «Проглатили» почти все, остатки «доглатывают» до сих пор. От этого стали открываться некоторые центрические СМИ. Особняко ярко рассказывает телеведущий программы «Момент истины» Карапул.

И что? Некоторые политики предлагают всем простить, объявить амнистию. Если человек украл в киске бутылку водки или обокрал квартиру, он будет осужден и отправлен в места не столь отдаленные. Если он украл завод, обворовал государство, дал крупные взятки при этом чиновникам, он будет прощен, амнистирован и отправится отдыхать на Канары. Возможно такое в правовом государстве? И не является ли лицемери-

ем утверждение статьи 19 Конституции РФ о том, что все равны перед законом и судом?

**ПОСЛЕДНЕЕ** время много говорится и пишется о коррупции, называют цифры в 30-50 миллиардов, расходуемые населением на взятки чиновникам. Но что-то нет информации о привлечении к уголовной ответственности взяточников. Почему? В верховых органах власти тоже люди, и ничто человеческое им не чуждо. Или власть не может справиться с коррупцией. И в том, и в другом случаях ни о каком правовом государстве речи идти не может.

**С ГОСУДАРСТВЕННОГО уровня спустимся на греческую землю.**

В прежние времена существовала прописка по месту жительства. От ее наличия или отсутствия зависело право на жилище или на работу. Можно было иметь ордер на квартиру, но если в установленный срок не прописалась, могли и выселить. В 1993 году вместо прописки введена регистрация. Правительством утверждены соответствующие Правила. Конституционный Суд РФ своим постановлением от 25.04.95 г. установил, что «регистрация, заменившая институт прописки, или отсутствие такой не могут служить основанием ограничения или условием реализации прав и свобод граждан, в том числе права на жилище».

Свою позицию Конституционный Суд подтверждал неоднократно. В определении от 9.04.2002 г. он вновь указал, что регистрация в ее конституционно-правовом смысле является лишь способом учета граждан в пределах РФ, носящим уведомительный характер и отражающим факт нахождения человека по месту пребывания или жительства. Высший судебный орган четко и ясно указал, что регистрация - лишь способ учета граждан, ни в коем случае не влияет на реализацию их прав и свобод, в том числе жилищных.

Однако в России, несмотря ни на что, продолжает действовать прежний принцип прописки. Регистрация или ее отсутствие продолжает являться основополагающим моментом признания или не признания права гражданина на жилую площадь. Регистрации в ПВС по месту жительства придали статус регистрации права на квартиру в регистрационной палате. Но это все же разные юридические действия, хотя и носят схожее название.

Жилищно-коммунальные службы платят за коммунальные услуги продолжают начислять, исходя не из фактического проживания гражданина, а из его «прописки». В Сургуте имел место такой казус. Пожилая женщина умерла, но не была снята с регистрации в течение шести месяцев. Естественно, на нее начислялась плата за ЖКУ. Когда, наконец, вопрос снятия с регистрации был решен, соответствующая служба отказалась произвести перерасчет платежей, ссылаясь на наличие прописки умершей.

**ДОСТАТОЧНО** распространены такие ситуации. Семья распалась, бывший муж выехал в неизвестном направлении, не проживает в прежней квартире, а иногда и в данном населенном пункте несколько лет. Но с регистрационного учета не снялся. Жена, зачастую оставшаяся с несовершеннолетними детьми и не получающая алиментов, вынуждена еще и производить оплату коммунальных услуг за отсутствующего. ПВС отказывается снять его с регистрационного учета без решения суда, а суды стали отказывать в этом, ссылаясь на то, что в этом случае будет нарушено право отсутствующего на жилище.

Меня поразила позиция газеты «Юридический вестник», которая в одном из последних номеров, давая ответ на письмо читательницы по аналогичному вопросу, спокойно констатировала как само собой разумеющееся, что суды действительно отказывают в таких случаях в снятии с регистрационного учета

Ну и сколько лет, десятилетий ждать в таких случаях и чего ждать? А если такая «беглец» в другом городе завел другую семью и к прежней никогда более не вернется? А вдруг он погиб, умер? И что же, вто прописка-регистрация так и будет передаваться из поколения в поколение, из одного века в другой, из 20-го перешла в 21-й, ждать следующего? Какой-то абсурд.

**НО ГЛАВНОЕ** в другом. Как же с постановлениями, определяющими Конституционного Суда РФ? Можно ли их игнорировать в правовом государстве?

Другой перехват прошлого века. С 1 февраля 2002 года действует новый Трудовой кодекс РФ. В его статье 64 указано, какое бы то ни было ограничение прав при заключении трудового договора в зависимости от места жительства (в том числе наличия или отсутствия регистрации по месту жительства или пре-

бывания) не допускается. Это закон. А на практике без регистрации на работу не устроишься. Даже в некоторых объявлениях о приеме на работу откровенно указывается: «Наличие регистрации обязательна».

Как гражданин России, постоянно проживающий на ее территории, я против некоторых прозападных нововведений в трудовом законодательстве, в частности, о приеме на работу кого ни попадя.

**НО КАК** юрист я должен констатировать, что ни законодательству размер пенсии (с учетом северного коэффициента, о котором беспокоился читатель) при переходе в другой населенный пункт России должен охраняться. Однако существующая практика опять же показывает, что многие зависят от власти - не все территории Российской Федерации это законодательство обладают.

- Ребенку 14 лет. Курят. Где можно пролечить? Желательно, конечно, анонимно. Стоит обратиться в детско-подростковое отделение психонаркологического диспансера по ул. Чехова, посоветовать главный педиатр города Татьяна Прохоров. Первичную консультацию родители могут получить по телефону 35-81-00. Информация, которую они сообщат, считается строго конфиденциальной. И, кстати, если ребенку исполнилось пятнадцать, подросток может прийти на прием самостоятельно. Вероятно, добавила Татьяна Павловна, есть в городе и иные, частные лечебные структуры, в которые при желании родители имеют возможность обратиться.

- Я пенсионерка Мне 88 лет. Хотела бы поблагодарить всех работников со-беса, пожелать им крепкого здоровья и всех земельных благ. Особенно прошу передать благодарность Екатерине Анатольевне Собко за ее чуткое, сердечное отношение к пенсионерам.

На «ГЛ» дежурила  
Лилия Степанова.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

**«Горячая линия» слушает...**

Окончание.  
Начало на 2-й стр.

- Подскажите, какие лечебные учреждения в городе занимаются пластической хирургией?

По информации главного хирурга Сургута Владимира Дарвина, операции в области пластической хирургии выполняют «Врачебная косметика» (располагается по ул. Ленина, недалеко от кинотеатра «Аврора»), Центр эстетической хирургии (25-й микрорайон) и ожогового отделения МББ-1.

- Сохранится ли размер пенсии по старости при переезде из Сургута на постоянное место жительства в Подмосковье?

Начальник отдела пенсий управления Пенсионного фонда РФ в г. Сургуте Галина Лобачева сказала, что по существующему законодательству размер пенсии (с учетом северного коэффициента, о котором беспокоился читатель) при переходе в другой населенный пункт России должен охраняться. Однако существующая практика опять же показывает, что многие зависят от власти - не все территории Российской Федерации это законодательство обладают.

- Ребенку 14 лет. Курят. Где можно пролечить? Желательно, конечно, анонимно.

Стоит обратиться в детско-подростковое отделение психонаркологического диспансера по ул. Чехова, посоветовать главный педиатр города Татьяна Прохоров. Первичную консультацию родители могут получить по телефону 35-81-00. Информация, которую они сообщат, считается строго конфиденциальной. И, кстати, если ребенку исполнилось пятнадцать, подросток может прийти на прием самостоятельно. Вероятно, добавила Татьяна Павловна, есть в городе и иные, частные лечебные структуры, в которые при желании родители имеют возможность обратиться.

- Я пенсионерка Мне 88 лет. Хотела бы поблагодарить всех работников со-беса, пожелать им крепкого здоровья и всех земельных благ. Особенно прошу передать благодарность Екатерине Анатольевне Собко за ее чуткое, сердечное отношение к пенсионерам.

**CAMBRIDGE UNIVERSITY PRESS**

**УВАЖАЕМЫЕ ШКОЛЬНИКИ И УЧИТЕЛИ**

Компания EFL и «Лингва» Центр гуманитарного образования совместно с Cambridge University Press, Федерацией Интернет Олимпиад и факультетом институтов языков МГУ при поддержке Министерства Образования РФ имеют честь пригласить вас принять участие в Олимпиаде 2003 года по английскому языку среди городов России:

Москва, Санкт-Петербург, Самара, Тольятти, Нижний Новгород, Сургут, Кемерово, Новосибирск, Владивосток, Комсомольск-на-Амуре, ЦЕНТРОМ ОЛИМПИАДЫ в ХМАО назначен «Лингва» ЦЕНТР

**ОЛИМПИАДА 2003г.**

с 3 ФЕВРАЛЯ по 15 АПРЕЛЯ

пройдет в 3 турах на трех разных языковых уровнях: 6-7 классы, 8-9 классы и 10-11 классы.

**ПРИЗЫ**

для школьников и для преподавателей: бесплатное обучение за рубежом и другие.

Для участия нужно обратиться по адресу:  
ул. Дзержинского, 2 или позвонить: 36-41-07

Обращайтесь уже сейчас!!!

1 ТУР начнется 3 февраля и будет проходить в Вашей школе.

Прошло полгода с того момента, как Владимир Мартынов возглавил Сургутский филиал фонда поддержки предпринимательства и развития конкуренции в Ханты-Мансийском автономном округе, и мы пригласили его в гости в редакцию «СТ». Согласитесь, что полгода - это хоть и небольшой, но уже срок. Поэтому речь пойдет о том, чем помог городу Сургуту филиал окружного фонда, что он сделал в деле формирования среднего класса собственников, на который рассчитывает вся страна (малый бизнес - это занятость, налоги, новые рабочие места), за последние полгода. Мы договорились с Владимиром Сергеевичем, что за предшественников он отвечать не будет, но честно расскажет, что пошли деньги налогоплательщиков, в том числе и наши «кровяные»... Как известно, фонд пополняется из средств бюджета ХМАО.

мы проводим обучающие семинары. Пользуются популярностью семинары на темы исполнения налогового законодательства, в частности, упрощенная система налогообложения, новый закон о государственной регистрации юридических лиц.

- *Оправдывайте это утверждение, если сможете:*  
«Окружной фонд поддерж-

но, и то не в полном объеме. Часть заработанного мы обязаны направлять на поддержку предпринимательства, что мы и делаем. Могу сказать, что в декабре 2002 года Сургутский филиал выдал первый микрокредит за счет заработанных фондом собственных средств предпринимателю города Сургута. Он небольшой

кому мы выдали именно тот кредит, о котором вы спрашиваете, но могу сказать, что направлен он именно на исполнение этой программы. А самый маленький кредит, который мы выдали в минувшем году, составил 40 000 рублей. К нам обратилась сургутянка - частный предприниматель, которая шла на дому. Сорок

суммы и срока пользования займом. Хочу сказать, что многие предприниматели, однажды обретившиеся в фонд поддержки предпринимательства и получившие такую финансовую помощь, пользуются такой возможностью и во второй, и в третий раз, если их потребности в кредитных ресурсах обоснованы.

## Владимир МАРТЬЯНОВ: «Деньги без работы»

**НАША СПРАВКА.** Окружной фонд поддержки предпринимательства и развития конкуренции в ХМАО создан администрацией округа 24 апреля 1995 года. Всего у фонда существует шесть филиалов на территории округа - в Сургуте, Нефтеюганске, Нижневартовске, Лангепасе, Нягани и Советском районе. Сургутский филиал, открывшийся одним из первых на территории округа, второго февраля 2003 года отметит свое семилетие. Одним из главных документов, на основании которых осуществляется свою деятельность фонд поддержки предпринимательства, является закон ХМАО «О государственной поддержке малого предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе», принятый Думой ХМАО 14 апреля 2000 года. Основные направления, по которым работает фонд, - это инвестиционная и финансово-кредитная поддержка малого предпринимательства, развитие инфраструктуры для поддержки малого предпринимательства, подготовка кадров.

- **Владимир Сергеевич, по-вашему, сколько человек в Сургуте поддерживают малое предпринимательство? Какой у вас штат?**

- Я думаю, малое предпринимательство поддерживает много людей. На него возлагают надежды не только в Сургуте и Ханты-Мансийском округе, но и в целом в России, о чем говорил в своем послании Президент России Владимир Путин. В Сургутском филиале фонда поддержки предпринимательства и развития конкуренции работают девять человек.

- **Основная задача фонда - давать кредиты?**

- Основное предназначение фонда и его филиала в городе Сургуте заключено в названии - это поддержка предпринимательства и развитие конкуренции. Оказание финансовой помощи - одно из направлений деятельности, поскольку основная масса предпринимателей в большей мере испытывают именно финансовые проблемы. Поэтому эта часть нашей работы, наверное, является самой заметной. Мы консультируем предпринимателей по всем направлениям их деятельности. Одним помогая разрабатывать бизнес-план, другим - приобретать оборудование для ведения предпринимательской деятельности, расширять имеющееся производство, покрывая краткосрочные потребности предпринимателей в оборотных средствах путем реализации программы «Микрокредитование», проводим обучающие се-минары.

- *Пользуются ли спросом такие семинары? Назовите темы, которые вызывают интерес у предпринимателей.*

- Конечно, пользуются. Предприниматели приходят к нам, не зная последних изменений в налоговом законодательстве, многие только у нас слышат о том, что есть такое понятие - «основы предпринимательской деятельности», вместе с нами пишут финансовый план своего предприятия. Должен сказать, что у нас сложились хорошие взаимоотношения с Сургутской торгово-промышленной палатой, вместе с которой



ки предпринимательства, равно как и его филиал в Сургуте, формируется за счет бюджетных денег и призван помогать предпринимателям вести дела, а вместо этого тратят огромные средства на содержание аппарата и т.д.»

- Это легко. В этом утверждении правда только то, что мы призваны помочь предпринимателям, а все остальное, извините, выдумки, - смеется В.С. Мартынов. - Бюджетные деньги используются нами только на финансирование мероприятий нашей деятельности в рамках программы государственной поддержки малого предпринимательства в ХМАО на 2002-2003 годы, а именно выдачу кредитных ресурсов и другие цели, о которых я говорил выше. В соответствии с законодательством и положением о фонде на свое содержание мы можем потратить только то, что заработали самостоятельно.

(50 000 рублей), но мы горды тем, что это наша первая ласточка. В целом в фонде эти средства исчисляются миллионом.

Поскольку мы работаем с бюджетными ресурсами, нас регулярно проверяют. Деньги, с которыми работает окружной фонд и его Сургутский филиал в частности, имеют строго целевое назначение. Представляя кредиты предпринимателям, мы, в свою очередь, жестко следим за их целевым использованием.

- *Куда, если не секрет, пошли эти 50 тысяч рублей?*

- Программа «Микрокредитование» - это то, чем мы активно начали заниматься со второй половины 2002 года. Микрокредитами мы поддерживаем самых «маленьких» предпринимателей. В том числе тех, кто торгует на рынке, пополняя, таким образом, их оборотные средства. Не припомню,

тысяч ей были нужны для приобретения хорошей швейной машины. Мы выдали ей этот кредит.

- *Почему предпринимателю выгодно обращаться не в банк, а в фонд поддержки предпринимательства?*

- Во-первых, в банковской системе есть свои условия обеспечения кредита, в которые предприниматель не всегда «вписывается». Я могу ответственно об этом говорить, поскольку имею шесть лет банковского стажа... Во-вторых, фонд поддержки предпринимательства и развития конкуренции после соответствующей проверки пакета документов выдает займы на льготных условиях. Мы работаем по ставке одна вторая от ставки рефинансирования Банка РФ. Естественно, процент, который мы взимаем за пользование кредитными ресурсами, зависит в зависимости от вида займа,

- *Расшифруйте, пожалуйста, понятие «пакет документов». Какие документы должен предъявить предприниматель, чтобы получить государственную (в нашем случае - окружную) поддержку?*

- Это все правоустанавливающие документы: свидетельство о регистрации предпринимателя, свидетельство о постановке на налоговый учет, устав. Частная фирма или предприниматель без образования юридического лица должны предоставить документы, подтверждающие то, что он не имеет задолженности по уплате налогов. Еще одним непременным условием является то, что он должен быть зарегистрирован и осуществлять свою деятельность, как минимум, в Ханты-Мансийском автономном округе, а еще лучше - в Сургуте или Сургутском районе. Ну и, безусловно, мы требуем обеспечение займа - им может выступать автомобиль, нежилое помещение или товар в обмен, поручители (физические лица, индивидуальные предприниматели). Это, повторюсь, обычный пакет документов. Мы работаем с деньгами налогоплательщиков, поэтому обязаны обеспечить сохранность выдаваемых ресурсов.

- *Какое время требуется для того, чтобы собрать все документы и выполнить все ваши требования?*

- Скорость оформления документов зависит от желания заемщика. Если он поставил перед собой цель - получение займа в фонде поддержки предпринимательства, то в его интересах выполнить тре-

## ДОМАШНИЙ КОШЕЛЕК

бования кредитора как можно быстрее. Он быстро выполняет условия, а мы быстро принимаем решение.

- «Быстро» - в течение недели, месяца, двух?

- Ну что вы, при оформлении займа по программе микрокредитования можно уложиться и в один день

- Звучит фантастически...

# не остаются»

Это не голословное заявление. На сегодня у Сургутского филиала окружного фонда поддержки предпринимательства заключено 66 действующих договоров по программе «Микрокредитование» на общую сумму более 4 млн. рублей. За 2002 год мы выдали 83 микрозайма, из них 18 в первом полугодии, остальные 65 - во втором полугодии. Так что я могу ответственно говорить об этом. На первое января 2003 года в Сургутском филиале фонда работает более ста займов на сумму, превышающую 56 млн. рублей, выданных предпринимателям Сургута и Сургутского района. Из них на первое полугодие приходится 18 займов, все остальные договоры были заключены во втором полугодии 2002 года. Это деньги, которые сегодня работают в основном на город Сургут.

Если вернуться к микрокредитованию, должен сказать, что мы продолжим эту работу и в 2003 году. Конечно, с мелкими предпринимателями много хлопот, но для нас это очень важное направление работы, ведь именно из них вырастает средний, а впоследствии и крупный бизнес. Сегодня в Сургуте есть такие структуры, которые «выросли» с торговли на рынке.

- Насколько мы поняли, микрозаймы - это более дешевое подсолнечное масло, крупа, сахар на горьком рынке... Правильное?

- Вполне возможно. Прибавьте к этому списку непродовольственную группу товаров - одежду, парфюмерию, обувь...

- Какую еще пользу приносят деньги налогоплательщиков, переданные в фонд поддержки предпри-

нимательства, и в том числе наши?

- К сожалению, попадая в бюджет, деньги налогоплательщиков обезличиваются, так что сказать о том, где ваши деньги, мне, наверное, будет затруднительно. А вообще, инвестиционные займы, предоставленные фондом, используются в производстве стеклопласти-

ковых окон (ООО «Высокие технологии»), строительство (фирма «Нисса-Сиб»), сборки и реализации компьютеров (ЗАО «Президент»), в медицинском обслуживании (медицинское объединение «Наджа», стоматологическая клиника «Дэнзкс»), общественном питании (кафе «Аделина» и кафе «Минутка», расположенные в магазине «Торговый град»), гостиничном бизнесе (гостиница «Геолог»). Это, конечно, не полный список.

- Владимир Сергеевич, как вы оцениваете потребность города Сургута в кредитных ресурсах?

- Она довольно высока. Хотел бы сказать, что город тоже принимает участие в поддержке предпринимательства. В декабре 2001 года окружной фонд поддержки предпринимательства и развития конкуренции в лице Сургутского филиала получили инвестиционный заем из средств городского бюджета в размере 10 млн. рублей, в сентябре 2002 года его разместили на территории города Сургута. Мы своевременно погашаем проценты в бюджет города. Словом, деньги без работы не остаются. Срок договоров не истек, им предстоит работать в течение, как минимум, двух ближайших лет.

А потребность города Сургута в кредитных ресурсах - огромна. Город большой и потребности соответствующие. В портфель заявлок на инвестиционное кредитование Сургутского филиала фонда поддержки предпринимательства скопились заявок почти на 70 млн. рублей. Потребность в инвестиционном кредитовании растет не по дням, а по часам.

## Нестандартный взгляд на проблему борьбы с контрафактной продукцией

Не так давно наше правительство озабочилось правами интеллектуальных собственников - так называют авторов различных произведений - литературных, художественных, музыкальных, научных. В ряду интеллектуальной собственности, наиболее часто подвергающихся нападению пиратов - молодежь, физические лица. Пиратами называют тех, кто нелегально производит и торгует всей этой контрафактной (от франшизы - подделка) продукцией. В минувшем году было продано в России на 250 миллионов долларов США.

Лет десять тому назад, когда и компьютеров, и видеомагнитофонов в России «кот наплакал», подделок отечественного изготовления практически не было. Тогда взяли их из Китая и Болгарии. Теперь же почти каждая пятая семья оснащена компьютером и каждой десятой - видеомагнитофоном. И произошло то, что в условиях рынка не могло не произойти, - спрос породил предложение. Появился доморощенный изготовитель подделок, в массе своей вполне доброкачественных, практически не отличимых от легального товара. Причем в таких масштабах, что потребитель полностью удовлетворен количеством, ассортиментом, а главное, и качеством. Продавцы утверждают, что покупатели дисков для компьютера недарко просят «настоящего Фаргуса», чья торговая марка - залог высокого качества, не подозревая, что этот самый «Фаргус» - пиратская фирма.

Новинки «из-под полы» появляются на российском рынке раньше, чем у легальных производителей и не редко опережают даже их появившихся на родине оригинала. Оперативность завидная. При этом подпольные изготовители не перегружают свою продукцию удороожающими «довесками» в виде красочных упаковочных коробок-футляров, лишь бесполезно занимающих место в домашней фонтеке. Подпольщики материально не ответственны перед авторами песен, игр, компьютерных программ, не выплачивают им гонорары. К тому же сбываются эти товары большей частью с лотков коробенниками, а не менеджерами, говорящими на трех европейских языках, с прилавков фешене-

невозможно сколько-нибудь эффективно пользоваться компьютером. Главные потребители этого вида пиратского товара - молодежь, физические лица. Это они толпятся у открытых лотков с «контрафактами». Банки и мало-мальски солидные фирмы «отовариваются» лицензионными дисками в солидных магазинах, которые сотни долларов за квадратный метр аренды торговых площадей включают в стоимость товара. В свою очередь, юридические лица расходы на них относят на издержки производства, а потом на цену конечного продукта, за который расплачиваемся мы, дорогой читатель.

По данным экспертов, в России пиратская продукция составляет около 75 процентов от всего объема продаж. Это не самый большой показатель. Россия пропускает впереди себя 12-13 стран - Вьетнам, Китай, Ливан и прочие развивающиеся. А за нами следуют Греция - 64 процента, Испания - 49. Даже в США - четверть от всех продаж пиратские!

Теперь отвлекнемся от пиратской темы. Оказывает-



- До чего обеднели люди!  
А раньше - какой сыр давали!!!

ной собственности. Нетрудно подсчитать, что если бы покупатель уплатил сполна как положено, то цены взлетели бы на 400 процентов! Тут есть над чем задуматься.

Вряд ли при таком уровне цен было бы широко доступно прежде всего то, что называют программным продуктом, без чего

жеты не выдержат четырехкратного удешевления и сотни тысяч, если не миллионы молодых людей будут лишены увлекательных и безусловно полезных занятий.

**Владлен Кривошеев,**  
кандидат  
экономических наук,  
агентство «Блиц-Информ».

# Бесплатного жилья не будет. Но будет «Жилье в кредит»

Губернатор, председатель правительства Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филиппенко провел рабочее совещание, на котором были проанализированы итоги деятельности окружного фонда «Жилище» в 2002 году.

По информации президента фонда Любомира Кравчука, в прошлом году по программе «Жилье в кредит» было построено более восьмидесяти тысяч квадратных метров жилья, привлечено внебюджетных финансовых средств более миллиарда рублей. Все активнее в реализации этой программы включается непосредственно население округа - сегодня только зарегистрированных участников программы «Жилье в кредит» около десяти тысяч человек.

## КОММЕНТАРИЙ

Порядка ста восьмидесяти объектов предстоит построить фонду в предстоящие два года, их стоимость составляет более десяти миллиардов рублей. Любомир Кравчук выделил основные проблемы, с которыми фонду пришлось столкнуться в своей деятельности. Первая и, пожалуй, самая главная - требует доработки и корректировки государственная жилищная политика в автономном округе, в которой необходимо учитывать новое понятие для России -

социальное жилье, финансовые возможности населения в разных территориях округа, необходимость сноса ветхого, аварийного и непригодного жилья. Именно от этого будут зависеть размеры финансовых вливаний бюджета и самого населения в строительство жилья.

По-прежнему сильны у жителей округа изжидательские настроения, ожидающие бесплатного жилья от муниципалитетов. Хотя уже объективно понятно: строительство собственного жилья через фонд «Жилище» намного ускоряет решение жилищной проблемы для финансово состоятель-

ных жителей округа. А задача муниципалитетов - обеспечивать жильем малообеспеченные слои населения. Бесплатного жилья не будет, это уже никем не отпирается.

Еще одну проблему руководитель фонда выделил как наиболее важную - инженерное обеспечение строящихся объектов. Без их наличия невозможно ввод уже построенных фондов жилых домов, существенно тормозятся и темпы строительства жилья. Эту проблему можно решить, если инженерное обеспечение возьмут на себя муниципалитеты, а финансирование строи-



тельства жилья - граждане. Тогда определится и более доступная цена за квадратный метр жилья для широких слоев населения. Необходимо выработать единую жилищную политику всех участвующих в этом процессе звеньев.

В ходе обсуждения информации, в котором приняли участие заместители председателя правительства Вера Дюдина, Юрий Печенов, управляющий делами губернатора Александра Гербер, начальник управления капитального строительства Виктор Кузнецов, они высказали свои предложения по совершенствованию деятельности фонда, упорядочению нормативной базы в сфере жилищного строительства, необходимости большей координации в работе всех структур, занятых развитием жилищного строительства в автономном округе.

**Пресс-служба губернатора ХМАО.**

# Постоять за себя. Но в рамках закона

В российском обществе с его традиционно высоким уровнем преступности весьма остро встает проблема защиты личности от различного рода преступных проявлений. Участившиеся случаи посягательств на жизнь и здоровье граждан в различных формах в очередной раз актуализируют проблему возможности и допустимости адекватного отпора преступникам.

Именно разгорнувшуюся подобного рода ситуации и были посвящены декабрьские встречи сотрудников райпрокуратуры с учениками старших классов общеобразовательных школ в рамках месячника правового воспитания на территории Сургутского района. Сотрудникам прокуратуры района было задано немало вопросов, касающихся самообороны. Они и стали поводом к данной публикации.

Нормы необходимой обороны содержались в право- вых документах дореволюционной России, их содержат отрасли права других государств. В УК РФ определение и критерии данного понятия содержит статья 37. Федеральный законом от 14 марта 2002 года в нее были внесены изменения, установившие принципиально новый подход к вопросам причинения вреда посягавшему на вас лицу.

До марта 2002 года данная статья определяла, что преступлением не является причинение вреда лицу, которое в отношении вас собирается предпринять преступные действия, в состо-

посягающему. Законодателем введено понятие преступного посягательства, сопряженного с насилием, опасным для жизни обирающегося или другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия. При таком посягательстве причинение вреда нападавшему не будет являться преступлением.

Вопрос о превышении пределов необходимой обороны и, следовательно, о наказании виновного не может быть поставлен, если преступник применил насилие, опасное для жизни потерпевшего, или существо- вала реальная угроза его применения. При этом не обязательно, чтобы посягательство было направлено именно на данного отпора. Потерпевшим могут быть и посторонние лица. Важным является вопрос, что считать насилием, опасным для жизни человека.

Однозначного ответа на данный вопрос нет. Все зависит от особенностей ситуации. Можно с уверенностью сказать, что опасный для жизни характер имеет посягательство или угроза посягательства с использованием различного оружия или предметов, а также любое другое, содержащее непосредственную и реальную угрозу жизни человека. Если же посягательство не-

было менее опасный характер, то защита является правомерной, если не допущено превышение пределов необходимой обороны.

Для определения допустимости данных пределов можно руководствоваться следующим правилом. Прчиненный вред не должен быть чрезмерно большим по сравнению с характером и степенью опасности посягательства, не должно быть допущено явного несоответствия защиты этому посягательству. Законом также установлено, что правом на необходимую оборону обладают в равной мере все лица независимо от их профессиональной или иной специальной подготовки и служебного положения.

Например, для сотрудников милиции пресечение преступных посягательств входит в их служебные обязанности, однако правила применения необходимой обороны для них те же, что и для всех граждан. Кроме того, это право принадлежит лицу независимо от возможности избежать общественно опасного посягательства или обратиться за помощью к другим лицам или органам власти.

Существует достаточное количество выработанных практикой критериев, которые позволяют определить, находится ли человек в состоянии необходимой обороны.

Несмотря на обилие критериев и устоявшихся, проверенных практикой подходов к решению данной про- блемы, жизненные ситуации многообразны. Установить обстоятельства произшедшего и правомерность действий участников потасовки вызывает зачастую серьезные трудности у сотрудников правоохранительных органов. Указанные критерии, как правило, имеют оценочный характер, что делает возможным совершение ошибок сотрудниками милиции в квалификации действий привлекаемых к ответственности лиц. Возможны случаи, когда отсутствие свидетелей преступления позволяет преступникам избежать ответственности за умышленные тяжкие преступления против жизни и здоровья граждан, так как их действия оцениваются как совершенные при превышении пределов необходимой обороны. Наказание же за подобные преступления строгостью не отличается.

А потому хотелось бы предостеречь граждан от совершения необдуманных поступков. Лучше избежать неприятной или опасной ситуации, чем впоследствии переживать неприятные минуты и часы в кабинете следователя, обосновывая свою точку зрения на про- исшедшее.

**Сергей Сухарев,  
помощник прокурора  
Сургутского района.**

РЕПЛИКА

# Заглядывайте чаще в зеркало заднего вида

Александр Конев

Хотелось бы обратить внимание водителя зеленого автомобиля ВАЗ-2111 (номер К 325 МЕ 86 RUS) на правила дорожного движения. Конкретно - на правильное выполнение маневра задним ходом. Как известно, перед началом маневра водителю надлежит внимательно посмотреть в зеркало заднего вида, дабы избежать ДТП.

12 января около 14.00 в районе улицы Бажова

произошел незадача на пешехода. Как отмечают свидетели, пешеход минуты две двигался по открытому пространству по улице от ларьков в сторону магазина «Восторг». И вот тогда, дав «полный назад», зеленый ВАЗ наехал на него. Пострадавший сумел устоять на ногах, вцепившись в задний бампер. Поскольку он, и неприятный дорожный экипаж мог бы пересечь в трагическое ДТП.

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Сегодня и в следующих номерах мы продолжим публиковать рецепты первых блюд, то есть самых разнообразных супов. А потом перейдем к другим кулинарным рецептам - вторым блюдам и прочему. Уверяем, очень полезная и интересная информация ожидает тех, кто занимается изобретениями у плиты, причем рецепты, как вы уже могли убедиться, простейшие. Нынче у нас -

**Суп-лапша**

**Состав:** куриный бульон, 1 морковка, ржаной лук-2 головки.

Кстати, если хотите, чтобы ваш супчик приобрел приятный золотистый цвет, не снимайте шелуху с лука до конца, оставьте последний спой и смело кладите

головки в кастрюлю «одетыми». Когда суп закипит, бросьте в него горсточку лапши. Количество макаронных изделий зависит от того, какой густоты похлебку вы желаете получить.

Из курицы можно сварить рассольник. Рецепт этого блюда мы уже публиковали, только вместо мясного буль-

она следует взять куриный. Особняком в нашем меню стоят вегетарианские супы. Когда доктор строго-настроит запретит вам есть что-либо на мясном отваре, варите вегетарианские. С супом из фасоли вы уже знакомы.

## А теперь - суп из молока и капусты

Пусть вам не покажется диким подобное сочетание, но попробуйте, это вкусно. Берем 300 г капусты, можно белокочанной, а можно

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

17 января

### Крестное знамение и поклоны

Внешним выражением молитвы для верующих всегда было совершение крестного знамения и поклонов. Это относится и к церковному Богу и истинного Человека. Затем кончиками трех сложенных пальцев мы каемся лба, чтобы освятить наши мысли; живот, чтобы освятить наше тело; право-го и левого плечей, чтобы освятить дела наших рук. Таким образом мы изображаем на самих себе крест.

Значение крестного знамения в жизни православного христианина очень велико. Как пишет святитель Филарет, митрополит Московский, «что имя Иисуса Христа распятого, с верою произнесенное движением уст; то же самое есть и значение креста, сделанное движением рук...».

Крестное знамение совершается следующим образом. Мы складываем пальцы правой руки: большой, указательный и средний - вместе (щепотью), бе-

зыянный и мизинец - со-гните вместе, прижимаем к ладони. Три сложенных пальца означают веру в Бога, в Троице поклоняется, а два пальца - веру в Иисуса Христа, как истинного Бога и истинного Человека. Затем кончиками трех сложенных пальцев мы каемся лба, чтобы освятить наши мысли; живот, чтобы освятить наше тело; право-го и левого плечей, чтобы освятить дела наших рук. Таким образом мы изображаем на самих себе крест.

После этого мы совершим поклон. Поклоны бывают поясные и земные. Поясной поклон состоит в наложении верхней части тела вперед после совершения крестного знамения. При земном поклоне верующий становится на колени, на-

18 января

**Кинотеатр «Аврора»**

Фэнтези «Гарри Поттер и Тайная комната». Волшебство на пороге! Идеальный фильм для семейного просмотра.

Начало сеансов в 16.00 и 19.00.

Комедия «Обмануть всех». Комедийный эпизод от создателя «Доктора Дулиттла» Бетти Томас. В главных ролях - Элди Мерфи и Оуз Уилсон. Два крутых спецагента выполняют ряд особо опасных и важных заданий с присущей только им легкостью и юмором.

Начало сеансов в 14.00, 22.00, 24.00.

Музыкально-приключенческая диснеевская анимация «Лило и Стич». Гавайская девочка Лило, поклонница Элвиса Пресли, притянута к себе злого космического разбойника, нашедшего на Земле удобное убежище от межгалактической полиции. Стич, такой невообразимый и непереносимый, оказался все же любимым!

Начало сеансов в 10.00, 12.00.

**Сургутский краеведческий музей**

Выставка «Лики культуры» (ул. 30 лет Победы, 21-2).

Экспозиция «Насекомые мира». Все, кому интересен необычайный и загадочный мир насекомых, обитающих в самых разных уголках нашей планеты, эту выставку посетят с удовольствием.

(ул. Просвещения, 7).

Экспозиция «Лениниана» (ул. Просвещения, 7).

Экскурсии: «Сургут: город древний, город славный».



на Барсову гору и автомобильный мост через Обь. Формируются по мере поступления заказов.

**Художественный музей**

Приглашает на выставку «Видевшие лицо Тарн». Уникальная находка эпохи великого переселения народов - в ультрасовременном пространстве медиа.

Новая тема нового года - выставка «Главная роль». В коллекции художественного музея появились новые произведения (музейный центр, ул. 30 лет Победы, 21/2).

**Художественная галерея**

Выставка «Украинской родины».

**ИКЦ «Старый Сургут»**

Выставка мастеров декоративно-прикладного искусства «Вдохновение».

С 10.00 работает городской каток.

В 13.00 начнется программа «Зимние забавы».

Экскурсии по центру.

**ИКЦ «Старый Сургут»**

Приглашает на «Святочные вечера» 18 января в 14.00 в школе русской культуры им. А. С. Знаменского. В программе: игры, хороводы, гадания, выступления фольклорных коллективов.

**Свято-Преображенский храм**

8.00 - молебен.

**Свято-Никольский храм**

8.30 - литургия.

**Мечеть**

Ежедневная 5-кратная молитва.

# Льготы многодетным семьям

В соответствии с Указом Президента РФ от 5.05.1992 г. № 431 и постановлением главы администрации Ханты-Мансийского автономного округа от 08.06.1992 г. № 169 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» и на основании приказа департамента по труду и социальным вопросам № 55 от 29.03.2002 г. установлены следующие льготы многодетным семьям:

- бесплатный проезд на внутригородском транспорте (кроме такси) для учащихся общеобразовательных школ;

- 50%-ная скидка в оплате коммунальных услуг.

Согласно постановлению

Ханты-Мансийского автономного округа многодетным семьям, нуждающимся в дополнительной социальной поддержке в Ханты-Мансийском автономном округе, являются:

- полные семьи, имеющие четырех и более детей;

- полные семьи, имеющие трех и более детей, если один из родителей является инвалидом или неработающим пенсионером;

- полные семьи, имеющие двух и более детей, если оба родителя являются инвалидами или неработающими пенсионерами;

- семьи с одним роди-

телем, имеющие трех и более детей (семьи одиночных матерей, семьи, потерявшие кормильца; семьи, имеющие разыскиваемых родителей; неполные семьи при разделном проживании родителей и не получающие алименты в связи с невозможностью их взыскания).

Согласно Семейному кодексу РФ ребенок признается лицом, не достигшее возраста восемнадцати лет (совершеннолетия). Поэтому данные льготы предоставляются семьям, имеющим детей в возрасте до 18 лет.

Для признания многодетной семьи и получения льгот необходимо представление следующих доку-

ментов: паспорта родителей; свидетельства о рождении детей; справка с места жительства о составе семьи; документы, подтверждающие льготу (пенсионное удостоверение, удостоверение одной матери, свидетельство о разводе и справка о невозможности взыскания алиментов, справка о разъске родителей, справка медико-социальной экспертизы); справки из общебразовательных учреждений.

Выдана справка на получение льгот многодетным семьям производится в муниципальном учреждении «Центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье» по адресу: ул. Студенческая, 14/1, каб. № 117 (с 9.00 до 17.00). Справки по телефону 319-208.

## КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

14 января в 22.30 неустановленные преступники в подъезде дома № 13 проезда Первопроходцев забрали барсетку с документами, паспортной картой у мужчины 1952 года рождения, находившегося в состоянии алкогольного опьянения.

15 января трое неизвест-

ных в три часа ночи обманутым путем ворвались в квартиру дома № 26 по пр. Пролетарскому, где под угрозой ножа открыто похитили деньги и вещи у женщины.

В 7.40 на ул. Профсоюзов, около дома № 40, женщина, управляя автомобилем ВАЗ-2110, совершила наезд на

женщину с шестилетним ребёнком, которые переходили дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу и в результате ДТП были госпитализированы в травматологию. Водитель автомобиля с места происшествия скрылась, но ее удалось обнаружить по горячим следам.

А в 12 часов дня в магазине «Арина» по ул. Привокзальной изъято сорок бутылок спирта с поддельными акцизными марками, принадлежащие товаро-втузу этого магазина.

Около 14 часов в кабинете зонального отделения борьбы с организованной преступностью уроженка Тад-

жикистана 1980 года рождения добровольно выдала сотрудникам милиции геропин массой 49,006 грамма.

В 17.30 на автодороге СОТ «Чернореченский» водитель ВАЗ-21093 допустил наезд на неожиданно выбежавшего на проезжую часть пешехода. От полученных травм пострадавший скончался в тот же день в ОТЦ. Его личность не установлена.

В 18 часов трое неизвестных проникли в склад ИП «Исаевы» по ул. Рыбников, где под угрозой предмета, похожего на гистолет, похитили дубленку менеджера стоимостью 18 тысяч рублей.

